

省美术馆新馆建设项目开工

本报讯(记者 秦华文 河南省美术馆)3月1日上午,位于郑州市郑东新区客文一街的河南省美术馆新馆建设项目开工仪式举行。项目计划2024年10月建成投用,将建成具备收藏、学术研究、交流展览、公共教育、文化创意等功能的现代化、智慧型美术馆,满足举办全国及国际美术展览和学术交流活动的条件,打造中原城市文化新地标。

河南省美术馆新馆项目是省政府规划的重点公共文化建设项目。规划总建筑面积约4.2万平方米,总投资2.9亿元,为2022年省重点项目。

河南省美术馆成立于1985年,是我省唯一的省级美术馆,坐落在河南艺术中心建筑群之中,肩负着对河南美术珍品收藏、研究、展览以及对公众进行素质教育、促进对外文化交流、推动河南省美术事业发展的社会责任和历史使命,但是受建筑规模及功能结构的影响,已经制约了美术馆发展。

在此背景下,为了推动河南省美术事业的进一步发展,提升公共文化服务品质,满足广大群众日益增长的精神文化生活需求,将原河南省游客服务中心改建为河南省美术馆新馆,为河南省美术馆的发展开辟更为广阔的空间。

新馆将依托中原文化、黄河文明沉淀下来的丰富美术资源,立足中原、面向全国、对话世界,着眼国家中心城市建设中的文化形象和内涵需求及区位优势,建设具有国际视野和本土特色的集收藏、研究、展览、教育、交流、服务于一体的造型艺术博物馆。

据悉,新馆陈展面积约1.57万平方米,将会不断推出高质量的自主策划展览和国内、国际交流展,并将新媒体艺术引入中原,给大家带来不同层次的丰富的艺术体验,力争成为当代河南文化形象的城市艺术新坐标,以及社会公众流连忘返的文化休闲空间和精神栖息地。



河南省美术馆新馆建设项目开工仪式现场

河南博物院重启中原国学讲坛

本报讯(记者 秦华) 庙底沟文化彩陶的魅力何在?为何说“花卉纹”彩陶与“华夏族”的得名有关?3月4日下午3时,由省文旅厅、河南博物院举办的黄河文化之“行走河南·读懂中国”2023中原国学讲坛系列讲座第一讲(总第333讲)开讲。届时,山西大学考古文博学院教授、陕西省考古学会会长王炜林将做客河南博物院,为大家揭开庙底沟彩陶的秘密。

彩陶是人类进入新石器时代之后的一项重要发明。距今5000年前,从渭河流域发展起来的庙底沟文化,以其独具特征的花瓣纹彩陶为标识,在史前中国掀起了一场波澜壮阔的文化浪潮,其波及范围北抵阴山,南至长江,东到大海,西达甘青。庙底沟时期达成的这种“文化共识”,成就了中国历史上的第一次文化整合,为一个前所未有的文明共同体——中华文明的形成奠定了坚实的基础。

已暂停两年多的中原国学讲坛,是河南博物院主办的常年性社会公益讲座,以“传承国学经典,弘扬民族文化”为宗旨。自2006年创办至今,中原国学讲坛已成功举办了各类名家系列讲座330多期,先后邀请到余秋雨、纪连海、葛剑雄、王立群等众多名家开设讲坛,深受广大国学爱好者的热捧,已成为中原国学文化传播第一品牌。

大家可关注河南博物院微信公众号进入活动预约界面,进行网络实名预约即可到场免费听讲。

亚洲杯将于明年1月开赛

新华社多哈2月28日电 卡塔尔足协28日宣布,2023年亚洲杯将于当地时间2024年1月12日至2月10日举办。

卡塔尔足协同时宣布卡塔尔亚洲杯组委会成立。本届亚洲杯共有包括中国男足在内的24支球队参赛。

2022年10月,亚足联执委会投票决定卡塔尔成为2023亚洲杯举办地。这是继1988年和2011年后,卡塔尔第三次举办该项赛事。

女超联赛周六开战 河南首战北京女足

本报讯(记者 刘超峰)3月4日下午,2023年全国女足联赛将拉开战幕,新赛季的女超联赛将在时隔三年后重新开放主客场。在首轮较量中,去年联赛冠军武汉车谷江大女足将坐镇主场,迎战重庆永川泰山竹海女足。去年惊险保级的河南女足首战将与北京队交锋,目前河南女足在郑州积极备战。

新赛季河南队主场依然放在郑州大学本体育场。按照赛程,河南队将首先迎来两个主场,分别对阵北京女足和杭州女足,时间分别为3月4日15时和3月8日15时。首个客场是3月12日挑战陕西女足。

据了解,2023年女超联赛共分5个阶段进行22轮比赛,比赛将全部以主客场赛制进行。第一阶段3月4日~3月12日进行3轮;第二阶段4月15日~4月30日进行4轮;第三阶段6月2日~6月10日进行3轮;第四阶段8月12日~9月10日进行6轮;第五阶段11月4日~12月2日进行6轮。按照比赛规则,第12名直接降级,第11名与2023年女甲联赛第2名进行单场附加赛,胜者参加2024年女超联赛,负者参加2024年女甲联赛。

新华社华盛顿2月28日电 2022~2023赛季美国职业篮球联赛(NBA)常规赛28日进行了多场较量,坐镇主场的孟菲斯灰熊队121:109力克洛杉矶湖人队,终结对手三连胜;客场作战的印第安纳步行者队124:122险胜达拉斯独行侠队。

湖人队近期状态回暖,不过本场詹姆斯因伤缺席。上半场比赛,灰熊队当家球星

河南嵩山龙门与哈维尔分手

新帅人选已浮出水面

本报讯(记者 刘超峰) 当河南球迷焦急等待主帅哈维尔归队之时,没想到却迎来了“分手”的消息。3月1日下午,河南嵩山龙门足球俱乐部官方微博表示:经友好协商,自即日起哈维尔·佩雷拉先生不再担任河南嵩山龙门足球俱乐部一线队主教练职务。2020年9月至今,以哈维尔先生为首的教练团队带领俱乐部一线队迎难而上,打造出一支坚韧不屈的中原铁军,赢得球迷及社会各界的广泛认可与支持。祝哈维尔先生未来一切顺利!

由于哈维尔和河南队的合同到今年年底结束,签约新东家之前,哈维尔需要和河南队完成解约谈判。从本周一开始,哈维尔便回到郑州,与河南嵩山龙门足球俱乐部进行解约谈判,谈判非常顺利,双方选择了和平分手。据悉,哈维尔的下一站是实力不俗的上海海港。在与河南分手后不久,昨天下午,上海海港已官宣哈维尔签约加盟。河南嵩山龙门表示新的教练正在谈判中,据称上赛季带领昆山冲超成功的西班牙籍教练萨科是人选之一。

哈维尔·佩雷拉来自西班牙,曾在西班牙萨拉曼卡、阿尔瓦塞特、阿

拉维斯、莱万特、巴拉多利德等多家俱乐部执教。哈维尔·佩雷拉已经是第二次与河南嵩山龙门足球俱乐部解约了,他曾在2020年9月至2021年10月担任该俱乐部主教练。2021年10月,哈维尔与河南嵩山龙门足球俱乐部解约,回到西班牙,担任西甲球队莱万特的主教练。2021年11月底,莱万特宣布哈维尔下课。2022年1月9日,哈维尔重返河南嵩山龙门,担任一线队主教练。

在和哈维尔解约之后,嵩山龙门俱乐部正式发布了公告,并表示“聚散皆是缘,离别总关情”。事实上,对于哈维尔的执教能力,外界也褒贬不一。一方面,在2020年临危受命,联赛第二阶段两回合淘汰赛就战胜对手晋级成功,将一度深陷泥潭的球队拉了回来,哈维尔居功至伟。但2021赛季,在首阶段结束之后,球队并未进入争冠组,也就是说并未完成进入前八名的目标,而他中途挂印而去的行为,也引来微词。

2022赛季,哈维尔带队的成绩是第六名,算是守住了“保六争四”的底线。但是在中超出现大面积欠薪、多支球队外援名额没有用满甚至还有球队全华班出战的情况下,

投入稳定、赛季准备充分、全年用满了7名外援名额的嵩山龙门未能取得理想的成绩,从第一阶段的排名第三,到最后的第六名,下滑趋势明显,在超越他们的球队中,包括了两支升班马浙江绿城、成都蓉城,前者在与嵩山龙门的直接交锋中曾被“双杀”,但如此巨大的领先优势最后却化为乌有。

更重要的是,哈维尔执教期间,球队可谓“事故不断”,早在2021赛季,就出现过球员连续得红牌被停赛的情况,2022赛季,更是出现了多拉多撞主裁判马宁被停赛一年,卡兰加莫名长时间伤停、联赛后期领红牌被迫加停赛等情况。最近连续两个赛季都有过2:0领先被对手连入三球逆转的情况,上赛季更是有过多次在比赛最后时段被对手绝杀、绝平。这些都引来了对其管理能力、临场指挥能力的质疑。

哈维尔已经成为“过去式”,对于嵩山龙门而言,最重要的是在短时间内重新整合队伍。嵩山龙门首先要完成准入,随后是教练组的确定,然后教练组要熟悉队员,开展技战术训练、阵容磨合,还有内、外援的选定等,时间紧、任务重,新赛季注定将会是高难度开局。

省京剧艺术中心送大戏下基层

本报讯(记者 秦华) 昨日,河南省京剧艺术中心(京剧院)开启新一年的“舞台艺术送基层”(第一阶段)演出活动在濮阳县启动,带给当地群众一席韵味悠长的京剧盛宴。第一阶段的演出中,京剧艺术家们将在16天献上32场演出。

河南省“舞台艺术送基层”是河南省委、省政府部署的文化惠民工程,该演出活动坚持以人民为中心,坚持“政府补助、院团演出、群众受益”的原则,坚持服务基层与脱贫攻坚、扶贫扶志相结合,以优秀的舞台艺术作品,弘扬社会主义核心价值观,传播正能量,发挥示范性、导向性作用,不断满足人民群众对文化生活的需求。

去年受疫情影响,舞台艺术送基层演出延期至今。按照省文旅厅相关要求,结合近期工作安排,河南省京剧艺术中心第一轮的送基层演出将于3月1日至16日在濮阳县上演,为广大戏迷朋友精心准备了传统京剧《凤还巢》《遇皇后·打龙袍》《古城会·训弟》,折子戏《白蛇传·游湖》《霸王别姬》《望江亭》《柜中缘》《豆汁记》《春秋亭》《天女散花》《文昭关》《挑滑车》《三岔口》《扈家庄》《战马超》《红灯记·痛说革命家史》《沙家浜·智斗》等,带大家领略京剧艺术的魅力。

宋人生活砖雕展启幕

本报讯(记者 成燕)3月1日上午,“宋人生活与二十四孝图”砖雕展览在郑州大象陶瓷博物馆启幕,吸引了众多市民前来欣赏。此次展览将持续至5月30日,观众可免费参观。

据了解,该展览由郑州大象陶瓷博物馆主办,郑州拍卖总行有限公司协办。砖雕是以砖作为雕刻对象的一种雕饰,中国砖雕由东周瓦当、秦砖、空心砖和汉代画像砖发展而来,上启西汉,下至明清,连续成为优美而漫长的历史画卷,折射出古人的生活习俗。此次展出的宋金时期砖雕达100余件,分为世俗生活、精神生活、二十四孝三个单元,装饰内容丰富、形式多样、分布广泛,对于研究当时的戏曲、音乐、家具、服饰、社会风俗具有重要意义。

昨日上午,在该展览开幕后,郑州大象陶瓷博物馆还特邀山西博物院相关领域专家学者开展专题讲座,为现场观众讲述厚重的砖雕文化。

该博物馆负责人表示,宋朝是中国历史上商品经济、文化教育、科技创新高度繁荣的时代,此次展览将带领大家从一件件砖雕中感受中华历史文化的独特魅力。

NBA:灰熊终结湖人三连胜

莫兰特外线手感不佳,且全队失误频频。易边再战,莫兰特利用速度优势冲击湖人内线,单节砍下28分,率领球队拉开比分。末节,湖人队在戴维斯的带领下多次掀起反

扑,但防守端始终无法阻挡灰熊队的犀利突破,最终客场不敌对手。全场比赛,莫兰特交出39分、10个篮板和10次助攻的三双数据,戴维斯则砍下

28分、19个篮板的大号两双。

客场对阵独行侠队,步行者队中锋特纳开场后利用身材优势在内线屡屡得手,同时球队外线也保持较高命中率,上半场步行者队领先对手10分。末节比赛,坐拥东契奇和欧文两大得分手的独行侠队不断追分,关键时刻,欧文错失绝杀三分球,最终独行侠队主场憾负。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

公共场所着装得体

言行举止文明优雅

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办